

# 贤庠镇强基固本促稳定 “平安”建设提档升级

记者 张瑶瑶 通讯员 赖园园

本报讯 强化平安建设工作责任、稳抓安全生产管理、推进平安宣传载体创新……今年上半年以来，贤庠镇以“一中心四平台全科网格”为依托，加强创新社会治理，加快推进“平安贤庠”建设，切实增强群众安全感满意度。

加强领导，凝聚平安综治整体合力。为强化工作责任，年初贤庠镇召开平安综治暨信访维稳工作会议，与各村、各部门、各企事业单位层层签订《平安综治工作目标管理责任书》。建立健全检查考评制度，对基层综治、信访、安全工作情况实施半年度和年终检查和考评，确保各项措施落到实处。该镇坚持维护群众权益与维护信访秩序相结合，建立依法有序表达诉求、及时就地解决群众合法合

理诉求机制，组织动员社会组织、企事业单位、人民群众形成共同防控风险局面。同时该镇综治委定期召开矛盾纠纷和不稳定因素排查调处协调会议，在重点时期和重大会议期间实行每日会商，对重大、疑难案件邀请社会力量共同参与“会诊”。

完善平台，提升平安综治工作水平。贤庠镇深入推进“一中心四平台全科网格”建设工作，通过充分发挥网格员作用，常态化管理基层工作，有效串起村民身边的大小琐事，化解各类矛盾纠纷，实现区域管理“一张网”。该镇引入“在线咨询、网上申请、快递送达”的服务模式，群众通过便民服务中心窗口办理、网格长巡查、“村民说事会”上报的各类所需服务内容，第一时间经“宁波e通”终端上传至综合指挥室，经过分类分级研判后，分流至有关科室进行处置，加快

事件的流转速度和办结效率，节省群众时间，聚焦难点问题。推进“一窗受理、集成服务”建设，将服务大厅设置成社保服务区、民生事务区、综合服务区及规划国土区，落实“前台综合受理、后台分类办理、前台窗口出件”的服务模式，实现“一窗式”审批。

打防结合，全力维护社会和谐稳定。贤庠镇狠抓重点人员稳控排查，定期开展走访回访，加大管控转化力度。开展社区矫正、刑释解教、吸毒等重点人员的信息收集和摸排工作，落实“六位一体”专人管理、定期走访、重点防控等制度。围绕案情、可疑人员、可疑物品等相关信息，集中开展打击“盗抢骗”、高利放贷等专项行动。今年该镇计划对农村视频监控部分监控点进行升级改造以及空白位置的增补。目前，共有322个高清视频监控，已全部接入综合指挥室，

应用于环境卫生、“五水共治”、“一打三整治”等重点区域工作，由原先单一的管理手段真正延伸为可看、可防、可管。

综合施策，增强社会治理体系实效。该镇主动应对辖区存在的人员密集、消防安全隐患突出等问题，继续开展出租房专项整治工作，按贤庠地域46个网格，完善“1+3+x”工作模式，整合资源合力整治群租现象严重的重点区域。全面部署开展扫黑除恶巩固年专项整治工作，充分利用村治保、网格队伍力量，通过走访、谈话等方式对村“问题”与“苗头”进行双层排摸与梳理，并开展自我清查，全面清查党员干部充当“保护伞”等问题。

目前，该镇“平安”建设工作提档升级，稳步推进，落实到位，工作取得阶段性成效。

# 绿丝带实践助力大徐镇经济发展

见习记者 高红梅 通讯员 徐洪河

绿丝带志愿者协会创立于2010年，多年来，协会致力于助教帮困、敬老爱老、环境保护、抢险救灾等公益活动。这支志愿者队伍穿着醒目的绿色志愿服，穿梭在半岛大地，聚力公益，播撒爱心，成为“善行象山”的一张靓丽名片。绿丝带志愿者协会理事长郑江是大徐镇雅林溪村人，作为一名乡贤，他为家乡发展不遗余力，绿丝带志愿者协会也多次组织各项公益活动，在积极践行新时代文明实践的同时，有力助推了大徐镇乡村经济的发展。

今年6月，受疫情影响，作为杨梅主产区之一的大徐镇杨梅销售成了难题。为此，绿丝带志愿者协会借助时下热门的直播带货，联合县网络界人士联谊

会在铁拾村举办了一场直播带货杨梅采摘活动。受到了线上线下民众的广泛关注，当天就销售了1000公斤杨梅。

大徐镇铁拾村沙地自然村是一个自然资源丰富、风景优美的乡村，不仅远离城市喧嚣，还有悠久历史文化底蕴。为帮助村庄宣传，同时也为青少年提供暑期实践的平台，绿丝带与该村联合开展了暑期夏令营活动。截至目前，该项活动已进行二期，90余名学生参加了夏令营，另外还有130余名学生等待入营。活动的成功举行，有效提升了村庄知名度，直接促进了村民增收……

农村发展建设需要每一个人、每一个团体贡献自己的力量。郑江说：“绿丝带只是一个平台，帮助需要帮助的人，只要想，人人都可以成为那个奉献者，为社会奉献出一点自己的力量。”

# 黄避岙乡经济社会平稳发展增效明显

记者 郑勤 通讯员 祝斌辉

本报讯 防疫工作扎实有效、工业经济逆势增长、全域旅游成效明显……今年以来，黄避岙乡全面抓好经济发展、平安稳定、农业农村等工作，全乡经济社会发展呈现良好态势。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情爆发初期，黄避岙乡第一时间成立乡疫情防控专班，落实领导会商“包干”等机制，分解细化管控任务，积极部署落实，扎实开展防疫工作。在企业复工复产阶段，积极启动“114”管理、三级联防联控网络，推动乡域企业复工、早达产。同时，严格加强“小门”管控，执行“亮码准入”管理，细致落实学校、菜市场等人员密集场所防控，确保疫情形势平稳可控。

在疫情防控、经济下行大背景下，该乡不断健全“四线联动”企业防疫机制，工业经济实现逆势增长。1至6月，全乡各项经济指标保持全县中上水平，实现规模以上企业产值20.72亿元，同比增长25.7%；实现销售21.2亿元，同比增长35.4%。新日星二期、雨菲特二期、金源矿山、荣辉模具、易锻二期、中甬电动等项目按时落地或投建投产。

全域旅游成效明显。根据“一线一核多点”布局思路，该乡进一步加快全域旅游发展，先后获评省3A级景区镇、省美丽乡村示范乡镇、市全域旅游示范区等荣誉。同时，灵活营销宣传推广旅游品牌，积极开展线上线下活动，于今年4月参与大型融媒公益直播“暖春行动”，推销特产“西沪三宝”和龙屿景区等，用网络营销拉动镇域文旅消费。

去年以来，该乡以农村闲置资源盘活为抓手，整合22项成熟可利用资源面向社会开展主题招商，进一步助推乡域环境面貌提升，目前全乡A级景区村庄占比50%。同时，该乡稳步推进滩涂确权等工作，三农工作提质增效明显。



# 净柚新型墙膜投产

记者 金旭 实习生 祝凯妮 通讯员 徐玲亚

本报讯 8月10日，宁波净柚新材料科技有限公司生产车间里，技术人员正在新型墙膜生产线上加紧生产泰州市兴化中医院的墙膜订单（如图）。

据介绍，净柚新材是涂茨镇于今年引进的一家科创型公司，产品新型墙膜由国家“千人

计划”专家团队经过数年科学研究，为一款具美观、安全、环保、功能为一体的高端新型建筑墙面装饰材料。

“该墙膜具有陶瓷的釉面质感，抗菌性达到99.99%，硬度高达4H。优异的耐污性能，最具特点能在墙膜表面直接书写涂鸦且能轻易擦除。产品深度解决了室内装修污染、墙面材料耐候性差、易脏污、维修成本高等

问题，深受医疗卫生、教育机构等单位欢迎。”该公司相关负责人介绍，自今年7月正式投产后，公司订单不断，已为西安交通大学第二附属医院、天津空港国际物流园、浙江大学办公楼等10余家单位提供了完美的墙面解决方案。

据悉，目前，该公司周产墙膜20余吨，预计今年产值达5000万元。

# 涂茨镇多措并举助力美丽城镇建设

记者 金旭 通讯员 陈练煜

“美丽集镇建设三分靠整治，七分靠保持。”昨日，涂茨镇相关负责人在接受记者采访时如是说。今年来，该镇聚焦城镇管理质效，借力文明城市创建，打出系列“组合拳”，着力推进美丽城镇建设。

严格建房审批，三改一拆持续发力。该镇坚持绘好规划“一张图”、管住审批“一支笔”，进一步严格镇、村建房联动审核批准体系。通过定期召开工作例会，专项推进个人建房审批工作，针对争议、纠纷等问题共同探讨解决方案，力求工作实效。同时，强化巡查力度，严格实施四到场制度，畅通监督举报渠道，发挥社会监督力量，严控违建行为。

严禁违法用地，加大控新拆

违力度。为全面禁止新的违法用地，该镇坚决拆除新增违法建筑，积极清理存量违法建筑。1-7月份，累计发送整改通知书8份，组织控制新增违建行动4起，并累计拆除违法建房16户，面积1350平方米。在“亮剑2020”“三违”专项行动中，清剿拆除4处违规建房，通过规划卫星遥感信息，立案处置企业违法用地1处。

同时，严抓长效机制建设，巩固“无违建”创建成果。以“制度化、智慧化、长效化、美丽化”管理标准，规范建设城管中队和智慧城管，积极发动全民参与管理。上半年，对镇区车乱停、道乱占、摊乱摆等现象劝导、管控80余次；巡查发现阻止未批先建、圈占土地、乱搭建等现象15起，切实维护了城镇建设秩序，增强了辖区群众的幸福感、获得感。

# 大徐林善岙村做垃圾分类“模范生”

见习记者 高红梅 通讯员 徐洪河

“大妈，厨房垃圾倒绿桶里，要把垃圾袋分开扔在黑桶。”每天晚上，林善岙村村干部陆静波都会像往常一样来到村垃圾房进行垃圾分类的监督。

近期大徐镇对垃圾分类工作进行重新设计，完善基础设施，同时号召各村积极开展分类活动。林善岙村积极响应，专门在村文化礼堂举行了村民动员大会，联村干部、村干部一同上台宣讲示范，并挨家挨户入户指导，进一步提升村民思想和参与。村9个垃圾投放点，分别配备村干部，进行监督指导分类，一个多月下来，村民垃圾分类意识明显提高，分类质量显著提升。同时，还

专聘一名垃圾分类员，对投放点垃圾进行二次分类，进一步确保垃圾分类质量。林善岙村负责人表示，该村将发动更多村民参与，主动承担起“先锋员、宣传员、督导员”的责任，争当大徐镇垃圾分类的“模范生”。目前，该村村民垃圾分类知晓率、参与率、分类达标率均达90%以上。

据悉，自5月以来，大徐镇新购300余个垃圾桶，各村垃圾房只摆绿和黑桶，红、蓝桶统一设置到村会所，可回收、有害垃圾由镇统一回收处理；环卫运输垃圾，一种桶颜色一辆车，分别为绿黑，以桶换桶，避免混倒；各村垃圾投放示意图上墙，统一修正了垃圾房错误标识等。下步，林善岙经验将在全镇进行推广，促使全镇垃圾分类工作水平更上一层。

# 黄避岙乡完成行政村规模优化调整

记者 郑勤 通讯员 毛佩琦

本报讯 上月底，黄避岙乡塔头旺村、鸭屿村、山夹岙村、周家村、大斜桥村的800户村民（社员股东）对村规模优化调整方案、村股份经济合作社调整方案予以表决，最终同意将5个行政村调整为湖头新村、沪港村。目前，2个新村班子已组建完成，行政村规模优化调整工作进入收尾阶段。

据了解，自5月下旬开展行政村规模调整工作以来，黄避岙乡结合本地实际，组建行政村规模优化调整工作组，深入基层各村排摸调研走访，积极运用各种媒介进行宣传引导，广泛征求村党员干部、村民代表、村民、乡贤等意见，落实“每两日一碰头”等相关制度，召开相关会议，制定时间节点稳妥有序推进，反复酝酿协商、及时调整方案，解决

相关问题，逐步实现“并村、并账、并心”的有机统一。

此次行政村规模优化调整，黄避岙乡由16个行政村减少至13个，共减少3个行政村，撤减比例为19%，700人以下的行政村规模调整幅度为71%。下阶段，该乡将继续按照工作计划，在规定时间内做好规定动作，确保各项工作落实、落细、落实，行政村规模优化调整后后续工作高质量完成。

平安象山

# 打造平安象山 构建和谐社会

象山县传媒中心 宣